[ Liceum Ogélnoksztatcgce im. M. Kopernika w Lubinie

1l Olimpiada Kopernika
Matematyka - Finat

Czas pracy: 60 minut

INSTRUKCJA

Akuszzawiera 15 zadan: 10 zadan zamknietych (1-10) i 5 zadan
otwartych (11-15).

W zadaniach 1 - 5 mozesz otrzymac 0 lub 1 pkt, w zadaniach
6 - 10 przyznawane jest 0 lub 2 pkt, a za kazde zadanie otwarte
mozesz uzyskac od 0 do 3 pkt.

W kazdym zadaniu zamknietym zaznacz jedng poprawng
odpowiedz.

Zamalujflla wybranych odpowiedzi. Btedne zaznaczenie otocz
kotkiem @znacz wiasciwe.

Liczba punktow
mozliwych

do uzyskania:

30

W zadaniach zamknietych przedstaw swoje rozumowanie i istotne
obliczenia.
Uzywaj dtugopisu lub piéra z czarnym lub niebieskim atramentem.
Nie uzywaj korektora ani zmazywalnego dtugopisu.
Mozesz korzystac z kalkulatora prostego.
Brudnopis nie bedzie oceniany.

Powodzenia!

Nazwa szkoty| S | P
Miejscowos¢
Kod uczestnika| OKM
nr z listy

25stycznia 2023 .




ZADANIA ZA 1 PKT

1. Cyfra jednodciliczby 32020 + 42020 4 52020

o [o]

2. Dana jest dziesieciocyfrowa liczba 65111111a2, ktéra jest podzielna przez 12. Zatem cyfra a jest
réwna:

9Fa]3 2 [o]

3. Jaki procent wszystkich liczb trzycyfrowych stanowig te, ktore dzielg sie jednoczes$nie przez 2 i
przez 57

1P315%30%40% o]

4. Podstawa ostrostupa o objetosci V jest prostokat. Wymiary tego ostrostupa zmieniono w
nastepujacy sposob: jeden bok prostokata zmniejszono trzykrotnie, drugi zwiekszono o 200%,
natomiast wysoko$¢ ostrostupa zwiekszono dwukrotnie. Objeto$¢ nowego ostrostupa jest
réwna:

3 gvgv [o]

jest

. s 5. 2 .
5. Iloczyn kwadratéw odwrotnoSci liczb: 2 ¢l ywynosi:

SE2H9 [o]

918

ZADANIA ZA 2 PKT

6. Warto$¢ wyrazenia (x — y)%dlax = 3v2iy = V50 jest réowna:

6p1p1o [o]

7. W trojkacie prostokagtnym wysoko$¢ poprowadzona z wierzchotka kata prostego dzieli
przeciwprostokatng na odcinki o dtugosciach 2cm i 8cm. Pole tego trojkata jest réwne:

1pefn?16cm?20cm? 24 e [D]

964812.93
310994276

9RaB190 [o]

9. Kwadrat podzielono na dwa prostokaty, w ktorych stosunek obwoddéw wynosi 7:5. lle jest rGwny
stosunek pdl tych prostokatéw?

213:14:13:2 [o]

10. Ile cyfr posiada liczba bedgca wynikiem dziatania: $ - (101998 — 1) ?

8. Porozwigzaniu wyrazenia otrzymamy:

Strona2z7



[c1996

ZADANIA OTWARTE (ZA 3 PKT)

1841995

Uzasadnij, ze liczba: 819 + 3 - 8% — 38 - 88 jest wielokrotno$cig liczby 100. Zapisz obliczenia

11.

(uzasadnienie) i odpowiedz.

12. W prostokacie ABCD punkt E jest srodkiem boku BC, za$ F sSrodkiem boku CD. Pole tréjkata AEF

jest rowne12+v/3cm? . Oblicz pole prostokata ABCD. Zapisz obliczenia i odpowiedz.

Strona3z7
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14. Dane sa dwie dwucyfrowe liczby a i b (a > b). Iloczyn ich jest réwny 2250. Liczby te

zaokraglono do dziesigtek. Suma ich zaokraglen jest rowna 110. Ile sg réwne liczby a i b? Zapisz

obliczenia.

Kodiczestnikall OKMP

Kwadrat ABCD o boku dtugosci 9 podzielono na mniejszy kwadrat KLMN i dwie czwdrki

15.

s 7

przystajacych prostokatow (rysunek ponizej). Kazda cze$¢ ma takie samo pole. Oblicz obwadd

zacieniowanego prostokata.
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BRUDNOPIS
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